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ITaoouce1on

L materta “Tetnscas de Evaluscién Ceontos imparte e
€1 tercer senestre de las carreras de Ingenierfa Necinica Elég

or senana durante 16 semanas y tiene un valor de ocho credi -
tos para Tas carreras.

ok cores e imarian co sl icmrateater 1
Tos sigutentes algunos de los mas faportas

Los textos son traducides del inglés teniéndose coms conse-
cuencts conceptos tebricos confusos, b asras

pertenccen a otra e
acasions desaotiva -

Citar atecads por factores tales cono 1tas tasas de fntars-
© inflacién entre seros.
Las tasas defnterés en las talas de factores econéaicos de

nuestra Tos usuales en ellos son nuy pequeras ¢ inaplicables 3



Auestra econsmfa, y 1as tasas normales aquf son tan altas que

Tos prodiems al tratar de aplicarlos en México.

8).- Aluanos.

or ejanplo, unos tienes calculadora programale, otroc
Clentfica y otros no thenen. Esto ocasiona graves prodlemas
on el proceso enseran:

€1 maest

Los maestros que fnparten esta materfa tienen diferente -
espectalidad, capacttacién docente, experfencha, conacinfen -
tos conputacionales etc. razén por 1a cual no extste un crite

andTists adecuado es de nuy oca trascendencts en los alumnos



0. Recurses

Lo ensetanzs moderns dede ser conplenentads con

¥ e materts que se esta
Lo astonaturs Tecnicas

sprendizate de los alummos. Tn canblo se utilizen &
esventaioss pars unos y venteloss pare otres s caleulady
Tes en clase y en exienes.

o, gue se debe conbatir ca
mes moderno de ensenanza, donde se sproveche a1 mixizo los
recursos materfales ¢ intelectuales y donde maestro y alus.
po de cilevlo y mfafsen anilisis o T

itales de este trabago e,

princ;
ceptos basicos de 1o misma, con 1o correccién de algunos --
térataos que puedan causar confus é

f2a3e de) alusno debe Basarse en 1o solu-s

an11sts g Tos conacmtentos adquiridos.



prirney
DisEaD ixsTRuCCIONAL

Una planeacién correcta de un prograna éo ensehanza estable

e a forma de evaluar resuitados y efectla 2 revistén que
quiere toda o una parte del prograna de manes

que se elininan
defictenchas.

La mefor planificacidn serd aquella en 1a que todos las par
tes se acoplen de sanera perfects fornindo un conjunto, un to-
40 arnontoso.

Stendo tan conplesa esta Tabor, el tener un modelo estable-
€60 para 1a planificacisn de un programa de ensehanza, ofrece
grandes posibilfdades de Enito.

€1 afsero fnstruceions) es un modelo
ae un progeas

rala plantricacion-
ensenanza en o) cul se deterafnan con prezs
€16n y arden Tos pasos y etapas que deben sequirse para a els
boractin efectiva de un prograns.

Existen gran cantidas de modelos fnstruccionales, Estos va-
Fan segin ] autor, principalnente en el orden y secvencia, -
pero bisicanente, toso diseno nstruccionsl contiene los mis -
Ros elenentos.

Presento a continuacién el ¢isefo Instruccional de JERROLD
E°KINP., por ser completa y sencillo de

NOTA. E1 autor en su esauena no fncluye este cuadro de evalua-

€ién sin eabargo en 1a explicactin de su mogelo 51 lo hace



MODELO 0F JERROLD KEmP

WATERIAS 1 FINES GENERALES .




DESCAIPCION DEL MODELO OC JTRROLD KEKE

WATERIAS ¥ FINES GencRALES:

£5 13 fornulucién de Tos tenss o fines generales que 30
los maestros

S PROGRANAS EOUCACIONALES SE BASAN €1 O8JCTINOS
GORRAAEHTE EUTES, UE ACRLSATME 4 Tk

L secuencta para este priner paso, e5 analizar las metas
461 curso, seleccionar los temas necesarios y formlar obie
E1vos qenersles do cadh uno de Tos teass seleccionador.

2.- CARACTERISTICAS OF oS ALUMIDS.

puede afects

Tos planes
v

o e ovserectie fire
enihodo 40 coetiomrion y pres
senkands + otro prterores 7 spen

o shurractin o oy etutlntas o casetrtatins
o cmss o

1484 4 slumno oo
2 ..u,mm ate serin
41420 o Tos obdatives, de Ta se
¥ thenteas de enseanza que estén
tertstias.

3 dtems canng.

osaErives otoacricos:

r los estugtantest daub deben ser caaces
ben ser 135 diferancias do 5u co
(ento desputs de estdiar on tema?




"Los sbetives deben formularse en funcidn de las sctividsdes
aue pernitan aprender nfs y neforar a1 estudiante {nmediatanente
después de haber establectdo los Fines generales de tol form
ave dstos arnonicen can Tos objetivos pars un tems o muterfa de
ensenanzs.

Dentro de los objetivos de un programs pueden observarse tres
niveles: ELPRINERD: Tos objetivos generales, ave {ndiouen o -

en b
obSetivos espectficor que deben do haser sprendide o) finalizar-
b

Todos los objetivas deben expresarse de manera clara o tal -
modo que o1 significado sea ¢1 Aisno para todos los meestras yo
alunnos que vayan o perseguirios.

.- poAACION:

Una ver elavorads Tos objetives, sungue éstos esten sujetos
& modificactones & 1o Targo de 1n planificactin, se debe proce-
der o 1a eleceitn do Tos nétodos de evaluacibn aue nos servirén
probar que grado e) estudiante b Togrado sus sbetivos
3 1 Rismo tieapo dichos nétodos pueden hacer mfs claros los
Jettve

Loy exinenes 1o son tino uns parte de 1o ¢
T evaluacitn es una sctividad continua, con 1a finalidnd de co
nocer y medorar a1 alumo en particular, y a1 proceso educativo
con toes sus conponentes en general.

5. Touig:
£ €1 confunto e temns, que se encuentran a1 serviclo de un
absettve.




€1 maestro aeve obtener ) temario de varfos Hibros o -
texto y estar 4l tanto de modificaciones debido 3 auevas fo
Vestigacianes que se realizen, docunencindose en artleulos,
revistas, docusentales, follecas, nuevas ediciones de texto
7 e ocasiones recurrir » experfencias personales.

pey

Una praeb prelininar permite deterainar 51 €1 grupo po-

Tes son los que necesitan ponerse al carriente, y cutles -
Bor sy escasa preparacién deden enpezar por un nivel fnfe -

A2 el ndiias g resuiato e la prosas vt e
o Sficactanes pertinentes a1 planeasies
e Gtettes abiateands o sdvenes snsetives o1 protrns:

ACTIVIDADES ¥ sEcussos otoacticos:

Ests s una etaps en 1a cual ceben selecetonarse las ex-
bertencias y actividades del acto educative, los recursos -
e los cuales <1 profesor se valdrd para alcanzar los sbie-
tivos establecidos, no olvidando que las actividades y los
Fecursos deben ser congruentes, con 105 objetivos que pre

o se elatoraran, asf como los nétodos tambidn previa
mente seleccionasos.

Entre los métosos ¢léfcticos que pueden explearse para -

1a ensefanin, se encentran el deductivo, €1 Inductive y, -
el analftico y el sintdtico.



Exfsten vartadas ticnicas didicticas, fngividuales o gro-

Bates como exposicidn, nterrogatorta, dengstracidn, ness re
dona, panel, phillips, €6 ote

8. SERVICIOS AUILIARES:

En este etaps del diseno fnstruccion] es necesarta tomr
en curnta aspectos como el presupuesto personsl, locales, hy
rarios y matertates.

A Tos maestros nos carresponde el culdar que € equine y

9.+ EYALUACION DE PAOGRANAS:

Ticist v afictunci aen don corcpi ditariter v s r
bos det 5 por un programs de ensetanza  pars
e bt s sur eontioon

L effeacts programs estard deterninada directinen.
Dor €1 valor y Ta viabilidag de sus metas y obletivos, en 1a
medidn en que ellos sean Geiles o) educando para su forms --
€16 fntegral., £1 concepta de effciencis engloba los concep-
o e prodesintind - rendimtente.

Productividad se refiere o 1o capacidad el programs pars
Tievarse o cabo con rapidez, minine esfuerzo y b330 costo, -
€ rendintento en cuanto 4 que permits alcanzar Tos obje

Vs propuestos

L evaluncibn de un prograns debe macerce en tres et




Loe Evnluacidn antece

nte o previa, 1a cual se refiere a1 -
andlists cutdasoss de Ta relacién aue gurrdn entre 3

7 cadn uno 4 los ehome

os consideracos en el plantesni

debe re

faarse antes de levdr el plan 2 su ejecuciéa.

2.- Evatuaciin durance 1a elecucifn: Asarca todas las fnterag.
clanes profesor-atusno

Esta evaluacitn debe ser paratels a la efecuctén @
aram.

pro -

3.- Ewalusctin el producto
blos de congortantento pr:
programa de ensedanze

comprende al anglisis de Tos
ucidos en o1 aluano a conclutr el

S8 Xemp € derrole. Plantessiencs didictico.
pars € Desarralls ce Unidades y Corsos.

Pag.
arens Pig. 32
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Soluctén de Problemss
Selectos de Teenicas
¢ Evaluacisn Econsatea.

OBJETIV GENERAL:

A1 finaltzar tes cinco capteulos

Tos efectos tnflactonarios en 1a de-
steld econsnics.



cArITULD 1

GENERALIDADES DE LA EVALUACIQN ECONONICA,



captToLo 1

OSJETIV0 DEL CAPITULO: A1 flaalizar 1 capftuls el lector -
Gomprenders 1a setdologfs que se sigue para detersinar y-
amalizar alternatives y tomar desicién sobre la mis Gptins-
€n 12 soluctén de un problems scondatco.

08ETIVGS ESPECIFICOS.

.1 E1 Jector conprenderd 103 dos aspectos que tntegran-

Tos proyectos fisico-econéaic.

cia entre Cenc

1o 2 Bl lector conprenders 1a 411

L3 6 tector
néntes y los principales elesentos que 1o fntesrs

Lo- & €1 lector comprenderk ¢] concepto factores fatungi-

bles de una alternative econbaica.

€1 lector cosprenderd los pases que se sigues
so1uesbn de un prodless econsaico.

tadamente ¢l cuestlon

6 ) ector contestard a
deesta seccién.




capimuo 1

1.1 kas ingenteros tienen que enfrentarse con dos mecios fssor
tastes taterconectados entre 51, o) ffsico y ¢l econdaics.
€1 xito que tengan para alternar o1 sedio fisico y produ-
€1r as{ bienes y servicios depende de sus conociaientos -
aue posean sobre Tas Teyes fisices. Sin enbargo el verdade
7o valor 6 estos profuctos y servicios radica en su w1l
@16 medidn en tér

estran un excelente disefs fisico pero que tienen muy poco
sérite econtaico. )

Lo fngenterta econéatca abord los conceptos y Tas técnicas
e and)ists Gtiles para Ta evaluscin ded valor de siste.
s, productos y serviciss en relactéa con su costo.

senterta

9 de cantar con métodos y téenicas pare eveluar an
tes de su reslizacidn  los proyectos de ngenterfa, tan-
o tor pidlico cons para €1 pri

.2 CITNCIA € INGERIERIA,

La Ingenterta no es una ciencia sino una aplicacin de 1a
cono tngredientes 1a
ara sdaptar 1 conocitents +

clencta. £5 un arte que th
@04y €1 tngento necesartos
Tos usos de 1 ™




3

i 1

Lo mayorfa de as definiciones do fngenierts reconocen -

cando Juicto y conocintentos adquiridos gor mecto del e
tudto y 1a experiencts.
€1 propisito del clentifico es agregar s1g0 sl cuerso de
conotntentos sisteniticos scunulados por s humanidsd y
descubrir Teyes universales de comportomfento . £1 fnge-
Afera tiene cono propésita 1a utilizactén do este canoct
Rfento en sftuactones particulares pars productr blenes-
¥ servictos. €1 conocintento no es para el fngentera un
fin, $1n0 uns materia prims con 1a cusl construye estrug.
turas, ststenss y procesos.
Lo chencta es 1 base sobre 1 cusl se sustents ¢l fnge-
Rfero pars el svance de 1a humenidad. Con ¢] desarrollo
continuado de 1 clencia y ¢l basto enpleo de Ta ingenis
12 se puede esperar que meoren cada dfa mis los est
res de vida y 1a conoddad de todos los seres humanos
aue habitanos el planeta.

Alternativa. € una solucidn atsleds pars una sftuactin
dada, nos enfrentanos con alternatives en casi todo fo
e Nacenos, desde seleccionar el nodo de transportar -
o5 & nuestro trabajo cada dfa, hasts decidir si conpra
o arrendar una casa.
De o misna forns, en 1a prictica de Ta fngenierfa hay -
stempre vartss fornss de loprar ciertos abjetivos, cada-
s de estas o5 ums alternativa de solucidn a deterains
roblens y e necesarfo cesarrollar 1a habilidad p
conpararlas de una naners raciana] & fin de seleceioner-
1a Gptiea para el problems en cuestién.
Las slternativas en las consideraciones de fngenierfa -
usualnente conprenden aspectas tales cono:




o 1

Brecio ge Conpra. 5 e) costo aicial o de aaquisicidn de wn
sctive.

Y168 611 Que es o que s espers en tienpo que dure €1 acty

Costo ansal de Gperacin. Que son Tos sastes ce mantentaiento
anual y costos. e speracibn del activo.

Uador 6o saluaments. Que e5 o) valor de revents cusnds se der
Seche el sctiva.

FACTORES. INTANGISLES OE UNA ALTERWATIVA,

Norsalnente en las alterastivas econfaicas se analizen aparee

4 Tos elementes tales conor costo fnicial, vids Gt61, mante-
nto, algunos otros factores co

nintento, valor de salve
efecto de taflacitn, depreciacion, tnpuestos, mano de .
cbsalecencis ekc. piro séemss hay atros factores que ticnen -
iferencis de todos los anteriores que o se pueden transfar-
Rar & pesos o ses que son factores curlitativos y que se les

resccionss 3

riesgos del nevo equipo,  efactos

13 moral ge Tos trabajadores et

Trte tipo 4 factores e pueden ser 6o Smparcancis tants <o

56 12 econdaica deben tomarse muy en cuenta en 1a decistén 13
o ¢e tncertidundre.

PLAG PARA L0S ESTUDIO5 DE INGENIERIA CCONDNICA.

Los proceses de fngenterts se e pars satigtacer «

s

rir 40l aonen,

necestdades para 1a humantead. Se originun &



a1

to en que se reconoce una necesidad hasta dquel en €1 coal

5 stendo uns de las nfs-
o atter-
rerenes comtnes -

san

ertesto de Tngenterta Ceamtatcn se suede aividie
i eies e o on siotenss

4) Baso Crestive: Consiste en 1a bsaseds de
a5 eficientes que aprovechen
dos. que Tas exfstentes. Nevos hechos, nuevas combina-

Tos recursos lint

vo. Bonde an seleccionn les facares srutstens o
dmetio toctares Hitantas o pibin s Sart
o fact1idad s fin g6 setuctonsr <1 provi

31 et e dettnc e, l-m(xu en definir alternativas ..
Soluctén a1 problens. Una alternativa dede conter
e 1ee ns Sosrtnctia cmplte o s b <
¥ 1wt requeriatentos en térainos de fnsumos (entra-
)y resvltados (sals

tener shempre en cuenta 1o altermative -
¢ made. Fues exfate 1a provadt e e
future habrd alternativas nés rentadles o




Pt 1

En 13 priners etaps ge este paso se selinenn cada alternat,
va sobre Ta base ¢e sus unidades y actividades fisicas princi-
pales y secuntarias.

€ s segunds etsps se enuneran otros factores coso fnsusos

tangibles) que son muy inportantes en 1a evaluacién final.

€) ase ge Comversida: Con ol fin ar alternativas apra
Pudiarite o1 aparante converirins o uns andin cosn . o

generalaente e ol din

Lo prinera parte e este paso es 14 conversién de los insu-
Ros y praductos potenciales enunerados en ol paso de defini -
Cin, en ingresos y deseabolsos y en fechas deterainadas. Esta
fase consiste en una apreciacin del valor unicario de cada in
sun0 o producto por las cantidades totales del afsno.

Tanotén se deben enunerar Tos factores fntengibles de cada-
Aternativa.

Lo sequnda parte del paso de conversidn supone reduci 105
fluos 4 ieados para todas las altermativas & una
base conparal ael dinera en el
tiengo (técnicas que se analizardn en los sigufentes capitulas)

te, tentendo en cuenta ¢l valo

4) Pase de docisiin: Una ver termfnado el paso de conversién -
Ta base sara dectéir son los resultados de las evaluaciones -
aconboicas de cads alternative,

Pero sdenis se deben tomar en cuents por el sentida cosdn o
Suicio los factores intangibles y algunos casos en Tos cusles
haya fncertidusbre o desconfianzs de los datas proporcionados-
para 12 evaluacién,




chrituo 1

nétentenente ¢e cono se Te Tame Jufclo, Intufcitn,
zonsda, este tipo de sensacidn dede ser sienpre 1o -
parte final de tods evaluscién econdmics.

1.6 coEsTIONRI0,

1.+ 20u€ o3 nis faportante para un proyecto ¢e fngenterfy
o mérito fis1co o o) econdaicor.

2.- Cite un efesplo de un proyecto que sea un xito 15y

canente sero un fracaso acenéatcanente.

3.- Clte un ejenplo de un proyecto que sea un xito eco-
néateo

un fracase teenteo.

.- Considora que enste una tendencts 4 que Tos Tngente
5 tengan conoeinfentos de econcafal En caso afiny.
t1vo A qud atribuye esta tendencial.

5. 40u€ 05 une elternatival LCuiles son Tos principales

ntos que 1a componen?.

bles de una alternativet

7.- 4ué son Tos factores fnta
cite 3 esenplos.

.- 1006 o5 tngenterta econdafca?

soluctén s un

9.- iCufles son Tos pasos 3 seguir en tog

prob terta Econdateat

4 tage

10.- Siga las pasos anerfores en un proslems sencillo -

aue ustes conozca.



e

osatTy

o 1

Y GENERAL OEL CAPITULO: €1 lector as)teard sy criterto
er sltemtins scmialis o ls cules oo
atnero e o1 tiem,

S PARTICULARE

€1 Tector conprendert 1 fngertancis que tiene ol dise-
Ko para lograr econonfas en las ¢iferentes alternatives
econmteas.

o tecer comrenterd 1o fopartanc
e los ars o) Tegro
bipoiieits

de seleccionar acg.
eanentos e

fregerei

0 Vector comprenters 1o §
pranest
grar econenfas

rtancis que thene 1a estay
11t scacin ée los pros o -
Tas éiferentes alternativas econtel -

€1 lector comprenders ave se pueden Tograr econeafas en
Tas alternativas econss seleceionr a
te e pers:

£ Tector aplicard los conceptos de econsnfas
D1 1 05 mienivos espctiices sntetores, 1 1s sls.
€6 de prodleass.




v 11

Disehar e projectar y evaluar ideas para alcanzar wn

objetivo. urde haser uchas buses para 13 evaluacis

e construccién. Por esta razén €l diselo tiene un
pHo <

7o pars hacer econonfas.

Una caracterfstica del diseno e que hace posisle en-
sayar sobre el papel una gran cantidad de fdeas todas
Conéucentes & uns misma conclussén. €1 costo de estos
ensayos puede ser despreciable cuando se le conpara -
con 105 Togros resles. Se anslizan & concinuactén al-
sunes aspectos inportantes de 1a econcafs en relactin
con o1 dtsens.

ELIMINACION DEL SOBREoISED

En algunos casos snslizando €l disedo de un proyects e
pusden corregir algunos aspectos en los cuales se ha caleuly
40 tal ver para dar seguridad y confianza al diseo. Este -
obreaiseho en 1a mayorfs de los casos o tiene valor funcly
Aal 5 puede ser desventaoso sar su:peso extra acends de s
yor costo.



carrTuo 11

DISEE) PARA HACER CCONOWIAS E LA PRODUECION

Un prowucto puece mostrar un diseho funcions] excelente
bero sabre desde el punto de vists de 1o productividad por
R0 estar enfocado » reducir costos de mano de obra debido

& caracterfaticas prapias del diseno o por no selecciansr
€1 satertal nfs productivo del producto.

E1 efecto del disena sobre los costos de produccidn es
2190 fuy reconocids por los disenadores, por ejenplo: el
Plistico ha reeaplazado 21 metal'en Juuetes para  nifos,
reductendo costos de produccitn y aunentando 1 seguridad
en e1 proceso. En ciertos procescs los toraillos y las -
tuercas han s1do reenplazados por faplenentos ripidos pars
econontzar tiempos e ensambie.

En 1 diseno de equipo para elaborar ciertos productos-
€ disenador puede engolasinarse con las caractorfsticas -
necinfcas y no prestar atencién o 1a econonfa global, £}
iseho de bienes de producciin, debe ser evaluado por carag
terfsticas que vayan nas alli de propio diseo tales cono
faciiiaad y rapider en 1a produccién, el tipo de mano de o
bra cue requeriri, duracién, otc. aue se debe ews -
Tuar una economta gloval.

DISERO PARA_ECONONIA POR WANTEHINIENTO

Los dfbutos y Tas especificaciones aue definen el dise-
Mo de un producto, deben prestar atencidn a su manteninfe
to futuro. WU producto conercial no satisface su propbsito
4o por mantenimiento, Los costos de aano 4

ucts confisble que 3 su vez dard mas valor 3 dicho produc
to.



T 11

DISEND PARA WACER ECONDNIAS EN 105 EWVIOS.

Los costos de envfo de praductos pueden reducirse a menudo
con un adecusda ¢iselo para que se ensanblen ficilnente  una
Vez recibidos por el cliente. Otros estan diselados pars que

n enpacarse fictinente y envia

ECONONIAS CON DISER0S INTERCA £5.

Consiste en diselar equipos ¢iferentes con plezas fntercan
tenga un diseo exclusive de to-
de 4t

ot refacetones 5 acces i1 dnd ntsmas.

1.2 ECONONIAS PARA LA SELECCION DE MATERIALES.

5o pueden presentar alternativas econdnicas diversas que-
conducen a1 afsmo cbetiva, paro que son de materfales distin
tos. Para 1 evaluacidn de este tipo de alternativas no dube
caerse en el error de evaluar el 5ol proyecto en sf. Siho -
que estudtar Tas repercuciones que podria tener el cambio d

materfal adn » costo aus alto. Por efenplo ol aluninio que es
B0 alto en costopor unidad de peso que el acero puede re
Dt scanéaicunente debiéo s 14 faciiiiad 40 maqei
este mterfal.

£n el diseno do aviones dande es prino

@

a1 el intento de
o et ambtl a3 aterales Hvianos-

Tex s e sean aks buretes sur unfénd 48 pese.



artzow 11

Lo srefarencis 4o algunos materia

s por parte e los clien

tes putde tandidn ser def(nitive en 1a destetén sconéacs (1 -
A0l puts esta fnfluye definitivanente en las ventas

11,3 ESTAMDARIZACION ¥ SINPLIEICACION,

Un estindar s uns especificacién. La estandarizacién
Fealizicion de actividades de acubrdo con especificactones
teratnadas previanente. Tanto los productos caso los procest -
Afentos por sedfo de las curles se fabrican estin sujetos » es
Candarizacién.

L simplificacin es un nombre éado 8 1a pricticy
mar una Mnes de productos con € fin de elintnar vartaciones
indtiles en estilo, color, dinensiones, tamato y siaflares. Su
prictica conduce » lo que pudiers denooinarse las espectfica -
Ve de prosuctos. Entonces 1a 51
nte relacionds con 1s esta
it Se puede pessar que 1a stmplificacisn es 1n prictica de

340 una tares repetitivanente o sen cunr
e espectaling,

11,4 CONOMIAS 08 1A SEAECCION DTV PERSONAL

o unos individuos pusden rea-

Desendtendo del tie ¢e tri
s dependiendo de 1os requisitos aue b
restsencia ffsica, agudens visu -

Hasr ek aks qu o
e esen

os -
ento y

5 fisicas y nentales de los seres b
recen estar sujetos » cand s por €1 entrens
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erazgo. For 3t razén es fa
clonads posea Tas coracterfsticas aue sean lo mas
postble con o1 trabato que va 3

riante aue el personal selec
tte

1 cusl puede reducirse el costo

s pRosLEwAs.

PROBLENA 1. €0 e disefo do clerts edificto que requiere 280
Wiguetas s encontrd que eran seficientes piezas de 2°38"x6 &
aue tendrén une separacidn de0.85a entre centros. Se sbsers
tanbién que los pisos que tendrf el edificie son

Por razones de resistencia y estabilidad para viguetss separs
435 0.65m entre centros. Consecuentemente €1 disedo de -
el egiticlo tiene un sobrediseto ¢e

s solecdn o ane prbtes oo ropes 1 ase dive
aue constste en viges "xém. tosanéo cono base €1 ==
prigetoto e 41 v vigs a or towl 4
fendo by ¢ 1o ancho y a1to de 1a seceidn de 1 viga

respectivanente.

Dseno viedo momentor 23 8%« 21,33 pulg.?
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Disedo “weve nosento ¢ 2 x 108+ 32,33 pulg. ¢
2yt

€1 diseto nuevo ¥ o1 vieso estin en una relaciin de ¢
p

2
Por 1o tanto, soportard una separacidn entre centros d
8. 5 1,06+ 0.70m aun 1t w4 acuerdo 4 1o sparicin
aue requteren 105 pisos de 0.5
o eov 1y abidn o 2580 Leuino serd 1o scnnth
ada con 1 nuewo disetar

PROBLENA 2.- Se va & disefar uns guis para manejar 100000 en-
sasbles de un pedido espectsl en €1 departanento de produc -
Glén. Se estin analizando dos disenos que tlenen las sigut
tes canscterfaticas ¢

VDA ESTINADA 100000 PIEZAS 100000 PIEZAS
costo 3800000 1500

€osT0 PoR HORA uos ' 5 oot 3
0F WAXO 0 0BRA

PAIGCEION DIl 50 un1oADES 45 wosoes

OPERADOR POR HOM

En este probleas de diseho do bienes do produceiin no dede
e en cuenta 5610 e costo de 13 gufa sino g

e ol Lodo 01 proceso masa ratanr 101 100000
ensambles Leul serd 1a alternativa nas econteica? y LCuanto:

1 ahorro en los 100000 ensandles?

PROBLERA 3.- En 1a construccién de una plens mesdlica se tie-
tivas de materia) bronce y acero con 1as sigul

ctertsticas
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acea0 sronce

yomes vt nitcaa
P ntwco

L2’ 12 e
VOLWMEN DE 1A prEze
TemnnAn: 0.62 ea’
THENPD DE KAQUINADD .
PoR P1EZA 0.246 min. 0,188 ain.
€osT0 D MATERIAL 3
especIFLcanD 2500 3789 5000 5789
VALOR OEL DESPERDICIO 200 579 500 3/8s
EL cos10 PR koA OE
HAQUINA ¥ OPERRDOR 18000 $/8e 18000 $/hr
ENSI0RD OEL WATERIAL 12.8¢ ge/co 14,02 gr/ea

Deternine €1 costo por plezs para amsas alternativas y deternine
1 es 1a mesor opcide.

e tienen en una empresa manufactre.s . en,le
dicados s actividudes it ta ..q.mun proneite

es Clese s coste f1jn aves o TS008 3 vro variunte 4o SE0S/ne
Lo st de spervinte 7 e adnnistacivs 1 et

160000 3/ €1 enplesdo trabals on provedto  de
2000 v e
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2Qut centidad anusl podria pagarse por un programa de ¢se-
Teccisn y entrenaniento que tuviera como resultado un aumento
en 1 oroductividad promedio del arupo » 54 unidades buenss y
una defectuosa?

PROSLENA 5. Un fngenfero est en condicfones de realizar -
chertos cilculos en 3 horas o puede delegar ese trabajo 8 un
fngenfero aststente. En caso de delegar trabajo devers ded -
car 0.75 hr. para explicar el procediniento de cilculo y 0.50
hr. para verificar los resultados.-Los cflculos requertrin ¢
hr. en caso de ser realt fstente. S1 o1 fngente.
Fo rectbe un salario de 2000000 $/aes y ol asistente uno de-
800000 5/mes LCufles son los costos comparatives para cas
uno de Tos nétodos 51 se considera un nes lasoral de 160 hr.?
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vALOR

e
pruERo
TR

Tremeo
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VALOR DEL DINERD N EL TIENPO.

“0bjettve del capitulo : Al terminar o) capftulo, o1 lectar -
emplears los conceptos, féraulas y técnicas sprendidos duran-
te el capltulo a 1a solucién de problemas de fnterés sinple y
compuesto y equivalencta capitalizando fntereses en perfodos-
atferentes o fguales a un ano*

OBJETIVOS ESPECIFICOS

I11.1) €1 lector conprenders los” conceptos bisicos del fnte -
rés simple y compuesto aplicando ademis sus conceptos-
¥ f6raulas 2 1a solucién de prablenss econémicos de €5
te tipo.

111.2) 1 lector conprenerd los conceptos de "valor del ding
no en el tienpor, y "Eautvalencta® y los aplicard ¢ 1s
solucién de problenss econémicos ds este tipo.

I11.3) E1 lector conprenders Tos conceptos de Flujo de Caja y
convencidn de fin de afo y aplicard las técnicas de-
105 dfagrames de flujo de caja 3 1a solucién de provle
Eas econénicos diversos.

TULS) E1 lector aplicars las féraulas y/o, tablas de los fag
tores econénicos utilizando su notactén estindard  1a
soluetbn de problesas econdaicos diversos.

THL6) 1 lector resolvers Tos ejercicios de esta seccién co-
Frectanente aplicands 105 conocinientos aprendidos du-
rante ¢l capitulo,
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iy mreRes:

€1 tératno fnterés se uti11zs para destanar una renta que
se pags por ¢l uso del capital prestado. Su historta se ex-
tlende hacta Tas transacciones nfs antiguas de 1a humanidad-
e aue se conserva nemorta. En otros tiespos antes de  que
acuara e1 dinero, o) capital estada representado en forma
sestones personales cono senilla, cabras, etc., el Inte
rés se pagaba en forn de un fncremento en 1a senilla que -

tasa antes de 1a sienbra para devolverla en 1a cose -

h.

€ los tiempos en que los inperfos Griego y Romano, esta-
ban en ascendencis las tasas de interds, estaban en clorts -
forns estandartzadas y ocasionalnente se Tegislaba sobre
las. Lo cantidad cargada por los préstanos era desde 43 en
Roma del siglo 1 hasta 503 por Tos prdstanes en grana en Egip.
to 1 nfsno perfods.

En 1a actualtéad hay suchos fnstrunentos de crédito, y 1o

. Los hogares privadas
s para poder realizar compras por encias de sus ree-
cursos presentes.

Una definicion mis formal de Interés serfa 1a sigufente!

INTERES » Cantfdad total scunulade menas fnversin orlgtnal,

TASA 0 INTERES:

re pader conparar los interases ganados par fnversfones
de diferente maanitud es una nisns unidad de tiepo general-
mente un ato. Se scostunbra representarios on forms de por -




artu

chento o en fores unitaria y en 1 4 de tienpo. Esto a5
10 que ganan 100 unidades de inversidn en ese tienpo o o que
338 una unddad de foversidn en ese miseo tiespo definidndose
st

Egenplo: queresos dos inversiones diferentes pars saber -
Cun es Ta sis. rentable. Lo priners de 50,000 y gan6 23,000
en un are. La se 5 de 600,000 y gané 3285,000
Pars poder calcular necesita

as inversiones.
550,000 ganan 523,000 en un af esto faplfea que uns unidad

0 sen que 1 ca

0.46 en us a8

de dnerés (1) es fgual b 0.45 anualen
a unidad de faversién gana 0.45 unidades de Inversiée
in (1) o5 fqua) 21 462 anual,cien untdades de capital-
et Aates e gttt on

a0 5285,000 0 un a%o esto faphica que (1)

w iaversin es ais reatable gor tener uns tasa de
fntert mar 153

conclufaes quet es diferente tass de

Gon el esem
Interts que taterds.

ter

THSK O INTCRC €5 IouAL JECRESEs ey
¥

IATERES + NONTO - CAPITAL 1efee
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INTERES (1) : €5 1a diferencia entre monto y capital, tass de
Interes (1) o5 1a cantidad de Interés que sana una unfdad d
capital en un per tienpo.

CAPITAL 0 FRINCIPAL: (P) €3 1a cantidad que se 48 o se recibe
en préstanos con el fin de ganar Intereses.

HONTO 0 VALOR FUTURO: (F) £ el resultado de agregar los fnt
reses gunados a1 Principal o Capital en ¢l b

Interes

INTERES SINPLE: De un perfodo es aquel en o) cul los fntere-
ses ganados en dicho perfodo son éirectanente proporcionales-
a1 capital o principel favertido y a 1a longitud del perfodo
de tienpo. Lo constante de pre T16ad e5 1a Tasa de fn-
terts.

Totere g 2 prine

= Hinero de perfodos do tiepo en
untdades del perfodo de 1o tasa

Con 10 derinteitn de fnterés antertor ten

2 ter-r Podmer tustar as
s eyt ¥ e
et de1 sonto-en fur -
Casital y de la
Interés y del tlenpo

3 Fen(en ) fsta expreston es my @11 cunm
s r el onto o va
Tor futu o taversién sin

saber los intereses.
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IHTCAES COMPUESTOL €5 aaue) en €1 cus) e fnterds simgle del
Brincizal aunents on cada perfodo de 12 Tass de Interds, de-
Bido 3 1a capitalizacitn de Tos intereses gamados esto €3,
s perfodo de 1a Tasa ce Interés se hacen

Tos intereses de c

Capital y ganan mas fntereses.

€1 lapso de tiempo a1 cua) se le estd aplicando fnterés
Conpuesto debe ser mayor que el perfodo de 1a tasa de fntes
s pues s es menor o 1qusl se continde con el nterés sin-

Ejemplo: Se invierten $1000.00 de Capital 3 Interés con
puesto del 4% nensual capital zanch cada mes durante un 1ap-
o ascenger el nonto a1 final de este

50 de ¢ meses iA o
thenpor

S CAUTIDAD ADEUDADA  INTERES DEL MES  CANTIORD ADEUDADR
AL PRIKCIPI0 DEL AL FINAL DEL ES
nis

' 51,000,00 310,00 51,000.00
2 $1,000.00 541,60 51,080.60
3 s1,081.00 543.26 51,024.86
4 s112¢.00 ey $1,169.85

s de 116,

L cantidad adeudaén a1 fina) 61 cuarto o
85 que s mayor que con faterds simple que serfan 51,160.00

Lo f6rmuls que se puede emplear pars este caso es:

Feren® P o onto
P e capttal
n« Ninera de perfodos
§« Tasa go inters
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o Eeontnica James L. Riags. p09. 172
11,2 VALOR DEL DINERD EX EL TIENPD Y EQUUVALENCIA.

VALOR OEL DINERO EN EL TIENPO: Los fondos obtenidos en €1 préstamo
© tnstrumentos

Plesgo que se tubo a1 hacer el negocia y otra parte quedar cono -
r haber esprendida ¢l negocio con éxito.

Con ¢1 egenplo anterfor queds claro que enprendiendo negocios -
se qana afs uti1idades que los fntereses que gana ol dinero presty
svental e5 que s tiene riesgo.

Existen fnstituctones que pagan una renta por el uso del dine.
Fo ajeno como Tos bancos, entonces Invertir dinero en los bancos -
tanbién s una foraa de que el ¢inero gane nds dinero.

Los efenplos anterfores nos hacen conprender que uns contidad -
de afnero recibida en una fecha futura, no tiene tanto valor cono
€1 que esa misma cantidad se reciba en este nomento, puesto que 1o
podenos {nvertir hasts esa fecha futurs en una fnstituctén que oo
gue fatereses entonces 8 1o fecha futurs 1as cantidades serfan dis
tiatas por supsesto aue 1o que qand fntereses serd mayor.

Este conbio en 1a cantidad de dinero con respecto al tiempo o5

necesarto que se considere en su evaluacién

EQIVALECIA: S1 5o van & conparar dos o nis situaciones sus carag
tertsticas deben colocarse sobre uns base equivalente.



carnu 1

€m0 pocriamos comparar § k9. con 5.5 Los? Para contestar
e aecesarto colocar 1as dos canticades sobre une base equiva
Tente utilizando para €110 el factor apropiado de conversién.
Una ver que se han convertido las 1bs. 8 k5. o viceverss sty
Ros €0 coneicianes de comparar asbas cantidtes.

. equivalen 3 8,81 1 y 850 1b equivalen 3 385 kg, -
entoncess 4 hg. es 386 k9, 6
8,81 16 e mayor 3 850 1

deven

AT estustar 1a equivalencia e sumas de ginero se
analizar tres factores: 1 cuantfa de Tas sumas, los tieapss
e ocurrencis de dichas sunas y 1a tasa y tipo de dnterds.

Egenplo: $100 de Roy serén equivalentes a $130 gentro de
un ae 58 1a tasa es de) 303 anvel

HOATO « F = PU141) = 10001 + 0.30) + $130 .

lentas 30,000 gt 40 1 mnis 1 58 ersod s eml
walentes 3 32,258 de hoy s se considers nterts simle o

NONTO x £« P14 fn) Pe_E_= 50,000 522,258
T 10

Ejenplo: 350,000 dentra de 11 meses a1 5% mensual son equd.

Valentes » 529,23 de hoy 31 se constders fnterts compuests -

»o

Faren p sz

£+ s0.000
Qo (1.0s)7
4 cantisages aue se encuentren en

s¢ de comparacitn
18 mstms fechs de

diterentes tiempos es compa
et

to de equivalencia express, que giferentes canti-

1 e
ro en diferentes tiemsas pueden tener fgual va -

Tor ccontatea.
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11,3 DIAGRANAS DE FLUJD OF CAIA.

En auchos estudlos de Sngenterts dnfeus
ot pounts sivientos
sluar s consecuencins s -

nte se thenen on -

atowns 4 n compnte do i

Fludo ¢e Caja o) conl sung
nfstra toda 1a fnformecidn necesarts pars

prasents 1o duracién do 1a propuests.

En cunlquter fnstante ¢el tieago €1 flugo de cafs neto es-
tark éado por 1a éiferencis de entradas y desenvolsos.

FLUI0 OE CAJA ETO + ent

Gono o1 Flugo de Caga normalnente tiene lugar o fntervalos
e tienpo frecuentes y varfables casprandidos dentro del perfs
0 de fnterés, o3 conventente adoptar una convencidn sinpl
Gadora, en el sentido de que todos Tos f1ujos que ocurren den
tr rlodo do fnterds dado, 105 supondrenos ceno Flugo
facasa ety a1 faat 6n1 perfedo de fneards 130 convene
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fo

Clonalidag ae: Se Tlams convencién de {in g pe

tacién gréfics

an -
be 1
or. £ ducir un
e ajeno a1 problems
1o grifics entenderlo.

ntificar steapre ol punto de vista del -
s es contragfo 31 del prestatario.

i
estaatsts o1 dlagr

Esenps

Supanganes que una persana recibe en préstano $500,000 (it
fentos nf1 pesos), los cusles se conpromete a pagar an § meses
arin sensualasnte y s
recibién al final de los § meses.

2 nensual

2,00

300005 30 000 30 000 30 0005

30000 5
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Dlagrams de Flulo gl prestatarto
500 0005

530 0005
1o 65 nensual

de Flujo del prestamista

530 ooos

30 0005 30 000°30 000 30 0005

500 0008
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11,4 FACTORES ECORONICOS

£ esta seccin se presentan las fGrmulas de los factores
Ingenterta Econdaica, los cuales fueron
rés conpuesto capitalizando cac
ae tin ee pert nters.

econdnicos us
deducidos en 1a base de i
o do fnterts y pass

Stabotos que se eapeard

501y

Al de cada perioto.
F o« Una sum futrs, o perfodos anuales » partir de s
mento present

FACTOR OF PAGO UNICO COMPUESTO,

SH se tnvierte uns cantisae P anors con 1o cantiad pro
uctda por una tasa 1 por perfodo, LCud serd 1 principl y
1 incerés que se han acumslado después de o perlodos?

fluso para este acuerdo financters

€1 atagrana
enseguien

Fer

CEIN
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E1 resultado de T puede concentrarse con 1a fhrauls

interés conpussto tenfendo

Fopten”

A1 factor que esta multiplfcanda o P se T conoce cono-
ctdn estindard es (F/Pfn)

factor Gnico conpuesto ¥ 5u. nof

FACTOR DEL VALOR PRESENTE PABA PAGO UNI

St 56 thene una cantidad £ despuds da n perfodos de fnte
rés compuesto y se deses saber su equivalencis e tiespo -

presente.
€1 dlagrana de flugo a5 o) sioutente!

D0 T4 relactbn anterfor factor pago dnico campunsto s

FaRbmAn P E eF
(G

(R RNICIR
0"
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Al factor que estd entre pardntests se le Tam factor ae
50 dnfco y su notacidn estindar es (P/F, i)
este factor o5 que basts con muTtiplicarlo por
€1 future) pars encontrar P (cantidad en el

presente).

Los valores de este factor se encuentron en tablas del --
spéndice o se pueden Taleular por la férmla.

FACIOR DE_PAGD PARA UNA SEAIE DE PAGOS COMPUESTOS IGUALES.

Este factor resuelve €1 problens e encontrar un 5010 va -
Tor que sea equivalente de: o serte o
fguates que ocurren a1  perfodos suces vos .

fugo cor

spondlente es el siguients

£ esce problesa £+ & [(120)0 - 1 duce i6n en 1o -
74

$o8: Eon. Thuesen
43 Ry
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A teraine entre c

ehetes se le don

i factor de pago-
e serte de puestos. Su utilidad es que basta
multipliear este factor gor el valor de A (pago uniforne) y
se obtiene £ (valor futurs equivalente de 1a serie).

La notacisn estindar de este factor es (F/A, 1,n)

Lo afsmo puede caleularse
o tablas.

1a formula que encontrarse-

FACIOR PARA UN FONDO OE MNORTIZACION CON UNA SERIE DE PAGO:

€1 prabless consiste en encontrar una serie de pages fgua-
Tes que sea eautvalente 3 una cantidad en o1 futuro.

(o)) _Jo Tiemso

Este factor es a1 nverso -
anterior pues se despels

i
[N
e e )

ISR
aar 1
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£ §1timo factor encerra

o en corchetes e denomine factor

FACTON DE_RECUPERACION D CAPITAL PARA UNA SERIE DE PAGO:
uALEs.

B problens cansiae an e st hce vy un gt gul-
o uma cantida (P), erés por i)

osisbae usas reirar o srectonh ate 100 "
una serfe de cantidaces fourles a1 fin) de coda parfodo, du-
rante n perfados, a1 hacer ¢l G1tino retiro, no debe quedsr -
ninguns cantidnd en depbsita.

€1 dtagroms de flude es €1 siguiente:
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0el factor de
fuates tene

¥ de faces

4 pago dntco compuesto tencaos:
F e p(1en” entonces

aeen® s
o

@
wtnetce

ealeutarse

Formata.

FACTOR-VALOR PRESCNTE pAZA UNA SERIE OF PAGOS IGUALES.

€1 problens constste en encontrar una cantid
debe depositarse hoy de maners que puedan hacerse
Tes a1 flnal e Tos tigutentes n perfos
flugo es el stguiente:

™

5. €1 dlagrams

e
305 190s.
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R

Del factor de recuperacién de copital para
agos fgusles peraite despedar

una serte de 5
o walor e .

Aepfiegn v Lwr A

B) 1tiae factor en corcheres e conace como fact
presente para una serie de pagos fgusles. Su notacién estin-
ac o5 (P/A,4,0) puede caleularse por Formuls o por tablas-
en el apndice.
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FOBIUAS 0€ GRADIENTES.

ente uniforae es una serfe de flujo de casa ave
aunenta o disninuye de saners unif s decir o flugo-
de caa ya ses fngresos o dusesdslics varfa an 1a mfsms -
cantidad cada ato. Lo cantidad del aumento o de 1n disming
citn es o) gragtente.

e

8y qufere hacer un andlisis de sus gastos de operacién -
1os cusles son los siguientes:

1o: supongo que una persons cospra una miquina nug

Heses B N 2 . .

WANTENINIENO 02,5005 s0005 75008 10003

GAsoLINA 0005 4,005 0005 40005 40005
€1 atagrana de flugo o5 ol siguient

£ 055 nensual

10000
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vedarta asi:

[
o P B ‘
T l | Weses
G
=

sente gradiente vasforas
f .

beant "ﬂ
4 sesucetin ge ests férauls

PRyl R
Eeon. T 2
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La notacién estén este factor o (P/6,10) y se cal-
Cula por 1a f6rmula o tambidn exfsten tablas en el apéndice.

Wotese aue el

dtente en 1a deduectén
en el afo dos. Lo salucién en e

T tormala e
e egemplo es:

P 2,500 (9/6,55,5)% $20,592.20
a.23is1

FAGTOR SERIA - ANUAL GRADIENTE UKIFORNE

E1 problems consfste en que se tiene un gradiente unifar-
e que enpleza en ¢l a0 2 durante n perfodos y auerenos
tener 14 serfe anual uniforme que emplece en ¢] a0 1 durane
te Tos n perfodos. €1 4

ama o3 e sigtents

EET

§ et
g

«

26
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De s férmula anterior velor preses
T aaéienss snorse donder

e ”%W{w ]

Lo G1tim exprestén en coreheres se Thams factor serie
anual gradtente uniforne y se puede caleular, con 1o férauls
© con tablas en el apindice.

Peot fnen”

TASA DF INTERES NOKINGL 1 EFECTIVA.

o
e taveretrin 650,00 11 35 anet durente sn serfodo -
a5

Gz Fp(en’ sonto s Tos dos o
I es0,000010.35) 7 517184,625.00
SEMESTAAL (su.nnnwﬁ $17238,981.00
HewsuRL 50,0000100.991%% 130 006 00
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omate 650,000140.35)% 51°308,49¢.00
350

Observanos en el probless anterfor aue entre nds pronto capi-
zan0s 105 fntereses nefor rendiaiento, cbrenenos dol capitel.

118 peaionn oE pGo

o
€lén trinestral o flulo de cafa senestrales y capltalizaciin -
anal, et

4) Observenos ol caso en f conli Ta copital 2actdn es nfs -
corta que el perfodo e 5

022,88 anal can. /4 meses

Yrer
v 10,000 8
o P s



oo 1

se tiene uas serfe anal uniforne ée 510,000

£ este prod
presente a1 22,55 anusl -

ate en el tien

¥ s besca s equive
cada 4 neses.

Tema con esa tass de 305 amual fmplica que
talizar Tos intereses ca
405 formas ge

0 resotver €1

aespersiciariangs 1a oportunidas ce co
@ s eees 1 ato, entonces puede ha
resolver el provie

perto-
teatinacion, v ten

fom: totartinns o prbtns
€ 1290+ que coinciéa con ol
artasos €1 sigutente dtagrana:

prs

$275 1 atriaestnal
L 3 . s Tiemo
Heses
A N A » A
Ae 10,0005
.6058  osase 0.1
P AT, :)ulm 71556 AR IF L1152 9V APIE T BE 20
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P+ 10,000 (0.80496+0.64796+0.52158+0.41905+0.30796.
s21,323.30

Ls sequada forms de resolver o1 probless o5 corrigiends 1a

mestral fqual al perfodo de capitalizaciin y aplicindole 1n-
terts conpuesto tres veces al

Cuntrinestre
——

un ano
J , Custrines

A esta tass se anua) efectiva para capitalf =
Zacton cags ¢ neses y entonces ol problems se L

P AGPIA0.2622,5) + 527.,023.00
23
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o1 nterior podesos concluir que os problesss-
cunndo 1a capstsliasciin acorre ais pranto que ) perface de

5age se puade €1 problems resolver de dos maneras:

1) Disatnuyendo el per
erfode de capitalizacién
Correspande a ese perfodo ampliandose as o1 ninero d
valos tantas véces cono capitalfzaciones aya en o1 perfo
e

2) Corregir 1a tasa de interds pars e Incluya las capie
talizaciones en €1 pertods de pags y trabaar normalaente -
con los factores econtaicos con 13 tasa ya corregiés.

TASA NOMINAL: €5 12 tasa que henos defintdo cono 1a razén
61 interés entre o) capital expresads en forea unftarta, de
por clento o millar etc.

TASA GFCCTIVA: € 1 tass nominal s lo cual se le hace -
una correccién cuando se uiere capftalizar los fntereses o
tes de e terainen su perfodo nostmal, dichs correceién se
puede hacer medfante 1a sigufente f6ral

e et
e e st

perfodo noninal.

fee s 10 ta efective para-
€1 pertodo nontal capit
Maacitn ¢ veces por perta

g

encontrar 1a tasa efectiva del 385 anual cuancs

se auiere capitalizar cas § meses.




crimuo 1t B}

i e

“ingenterts Econtates

oes L Riggs. pag. 174

5) Caso en ¢l curl
ave Tos pertodos de
En este caso ol perfo
con el perfod de
entre perfodos de <
por v eautvalente cor
constee

s perfodes 4o capttalizacttn son

i 10 it o
featszactén y Tos flude

10 de pey
e Te en este punto. (Puede -
Interés entre perfodos).

Esto st e o it neia de 560880 st v -
o y depba uies 4o 50,00 i lrmments & o
prii

meses L

140,35 anunl
capl. cada 2 meses.

500,000 5 An 50,000
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1165007 78 5.6
F1500,000(F/7,8.35,3)+101 33(F/4,0.35,3)  Fe731,623.55

[REE]

500,000 5

AAOA(240.35) + 101,

s 3108

118510
F2500,0008 (£/5 835D R (P sd 35.2)

sas e

116 PaosLEms,

1. Una persons pienss faverti 200,000 hoy, $160,000 dentro de -



oo 11t 5

s SO0 st o do snsr, plas estee S86.0
ntro de 3 neses y retirar $120,000 dan st
Tersin e con intats simple 1 305 smoar,

a) dCuinte tendri dentro o § neses?
b) Encuentre una sols cancidad presente awe ses equivalente &
035 flujos de cafa que desen realizar.

ST esta persons desen contar con $1°000,000 dentro de  ocho
meses Lcubnto necesits depositar en el Sto. mest

2. Un prestantsta usurero estd prestands ¢inero baje las siguten
b condicones
€1 préstano es de un 1116 de pesos e1 cunl deberk ser )1 -
Quidato en dfez pagos quales quincensles de $100,000 .
ute. L usura estd en ave descusnta $125,000 por adelanta
que corrasponde a1 53 de dnterds sinple de todo ¢l a{lién dy
rante 10 quincenas. Por To tanto el sol(citante dabers v al

Vb y rectbird 578,000,

40 parions que acthe n grkstng o8 esas condctons L b
fnters siaple anual st pagando en reatidad?
ram de (lugo gars 1a selucién.

b) 51 56 con
1

ers Interés conpuesto capitalizands cada quince:
fectiva anual ests pagando?

3. Una persona favirtss §1°500,000 hace S atos, acabs de rect +
rstén y e entragaron § aillones. 54 1a faversién
s

a) Perfodo de capitaltzaciin que gand su lnvers ién?

b) €0 cusnto tfempo més sacrd retirar 10°000,0005 51 o esa ats
tasa se pernite capitalizsr caa 3 m

Resuelvase este problens sin factores econdalcos of

gram e flugo,
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11 cosTIuACION.

4. Un srobless econdmico e inversidn ragistra los siguientes
Flagos de caja dimestral

simesTRe o 2

FLU0 OF cAA Un aillian -200,0005  1.5ai1lones

4 2euinte asciende ¢l monto en ¢1 bimestre 57
S1 s deses ¢isponer de tods 1a faversidn en dos pagos fgua-
Tos binestres 3y 4 L4

cuinto deven ser dichos pagos?

ctor paga resalias
ot

r una patente, que consisten en
broductda, pagaderas al-fina] de L
juirs vigente por un perfado de § ahos mis, 12 pro.
duccign se estine en 8,000 unidades
15,000,18,000 y 21,000 unidades respectivanente para 1os 51-
Sulentes 4 ahos, e} procuctor estd estudiando 1o posibi11dad

e un pago nice presente par contrato de resalivs de
105 5 atos o proporcionarie una serte d Tguates anin-
e 1o, 30 1t o anerts +1

1z

i pre
5 3¢ cubnto debe proponerle los pagos fguales de

rincipto e

L1 Nugo de cala asociado con in proyects se e
5257000,000 en €1 a0 2 con Increnentos de 2°000,000 a conty
nuacién en los siguientes tardard e re-
conrarse 1o faversién fnicial que fue de 60°000,000 34
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1o 4 de comprar uns Mpotecs
ety en $10-330,03 en $13000,080, 1 docmmte
151 compra o1 docy

) d0ut tase e ebtendrd anual?
B) 40ué tasa efectiva anaal con esta capitaltzaciént
€) 4Qué tasa efective obtenerd pars los custro mesest

con un proyecto

tere Tas -

4e 100Ros. Elabore Tos dlagramas de flufo 1 resselva To

stgutents

) Eacuentre el sage dntco que ses euivalente o todos los
" yects en th

8) acuentre uns serfe uniforne de pagos semestra

o todos Tos flufos del

e prigetas 1t s el 2 and aapttatin

1 se altnen.
7 nos 4 1
fncleyends el

ioar -

1 perfos o interts
OPTATIYO OATOS -

i0ué factor quters:
ininero ge periodol

iTasa de tnterést
jmero de caoitaiizaciones?
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RespuEsTA
Factor catestade



cAriTULO W

wETo00s of sotucion o€

ALTERNATIVAS CCOROMICAS
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Metodes de Solucién de Alternativas
Ceondsicas.

Objetive ael Capitato:

AL finalizar el capltulo el lector resolverd prodlenss g
alternativas ec r todos los eétados analizados en -
1 misao. Tentenco adenis el criterto para deciéir el nejor
nétodo pars cads prodlens especitico.

Osgetivas Espectricos.

V-1 € ector serd capaz de aplicer el nétads del valor pre-
sente para resolver problenss de alternatives econdnicas

1.2, 61 ectar serd capaz de aplicar el nétodo de valor anuel

equivalente sara resolver prablemss de alterastivas econd

V-3, 1 Nector seri capar de caleular las tases ée retorno
una altermative eccnnica. Tentendo adenis 1o capacioad

fnterpretar €1 significado de cads na de ellas.

14-6. £1 Tector serd capaz de aplicar el método de tasa de re-
torno fncreental 4 1a solucidn do provienss de alterny
tivas econdoicas.

145, D0 Tector spicars las thentcas e solucibn de alternats
vas cconbaicas aprendidas, 1 resslver cada wno de los -

lemas. Seleceionsnd sdenis ¢l nefor nétode pars €2
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METO00S O SoLuEion G ALTERIATIvAS

Todos Tos criterias de destcitn de altarmativas o
malican o axlstncts 40 un n61ce o bise 4 compraciingue:
resumn las diferencias significativas entre alternatias
fnversién

o
torao, ¢l perfodo de recuperacita y 1 valor

1 HET0D0 DEL VALOR PRESENTE.
Las altermativas condalcas se describen generaluente con
o Sagrms 0 fiuso  cads un 18 snticten tadrdn, a4 -
ctte 4o qve 1 tavret an reatie. € wulr prasnte

Alternative o5 una cantidad en o] monento tgual 4 cero
e es et 1 ihul o chse 4o wn versiin 1 on 3
o8 espectficn do fnterds. ata o3 oma i

fictl win para -
ersonas no fanilfarizadas con 1a evaluacidn econdalca ce ver
18 ventaza econéaica de uma altermatina sobre otra.

1 nétoa: r presente puede presentarse en tres i

o) Vidas Gies tgules
atiles direrentes
dtiles fnfinttas

Tas altermatives econdaicas o constderar tienen-
Vidas dtfles fguales. £) procedinfento conziste en encontrar-
€ aauivalente en tienpo presente de todos Tos flujos de cafa
e cads alternative  seleccionsr 1a altermativa que tensa n




a1 “
Ssitives ¢ nepstines Tos resultasss

yor wstor sresente. sen
a0, 2or esecai

Gur 50 esten con

P+ 10005
Atzerative P2+ 15005

raativa 74 150005
raativa 78 545005

e
7 thon repecivmce, ) sl oo Sicils e 1 e
e el e doy virk
. 150
54 60 ahos sisuiende el procy

1 inciss entersar.

ros piblicas, cono prasas, vl
te., 4 los cunles se les -r

espectal del abtsso de valor preseate aue se Mana costo c

steatinnde.

« prosccs e rattars 1l
e tenerd vy

1 cont enpualisnss &
s ho proyecto cundo se c

£ procedinente seneral gare crlealar 41 costo crpttalse
et i et
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L. %e dbugs un stograms de (1ufo que muestrs todos los -
9astos ¢ Ingresos de dos elclos dal proyecta fdentificande 9oz
son peritdicos y nastos ¢ Ingresos aue ocu-

2. S0 haje el valor presente de tacos los gastos ¢ fngresos
"o recurrentes. (que ocurren uns sofa vez).

3. Se haya una serie uniforne que ses equivalente durante -
un cielo, de todos los gastos ¢ fngresos perldicos o recurren
tes y de os series unifornes que son infinitas.

4 5e divide o serie odtenida en o1 caso anterfor por 1o
tasa de interés obteniindose el costo capitalinado de 1o serfe
obtentés en o1 paso 3.

5. So suma el valor obtentdo en el paso 4 can el obtenido -

e el paso 2

L explicactén del paso ¢ es 1o siguiente:

P s serfe uniforne infinita
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Encantrar €1 valor presente de 1a serie “A* uniforae cuande
1 tiespo tiende a1 nfinit

L N TR

5 las alter-
pitalinge o

Curndo ya se tiene el costo capitalizado de
nativas se decide por 1a g or costo
valor presente.

o 10 eatectie o s sltrastoas donse ans tenpn vides
@ se tienen que re-

Gtiles fafinitas y otras no, en estas Gt
Jeti Ten <lctes parigetcisante s <1 tainits
compararias.

I este adts s mitodos de evie

1 valor presente y en ot

caja finsles, asi que pueden elintnarse los elenentos de lujo
s alternatives staplificando st

46 casa que son comnes 2
e pravis

1V.2 WETODD DEL VALOR ANUAL EQUIVALERTE (V.A.E..

£ otro método utilizado corrienterente acten -
ae alternativas, significs o Tos desesdolsos # ngreso
(frregulares y unifornes) deben convertirse en un costo  snual
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uniforne equivalente » todos los flujos de cala del proyecto,
€5 decir una cantidad de fin de afo ave es 1a misme de cads

Cite de wne sltrnatives represens o1 (CA£) 4o e

Alternation 5

E1(V.AE.) do una tnverstén perpetua.-

it o o il o forane recer e o

costo anurl de una tnversidn tnicial enente -
e tnterts anual de 10 suns fnvertia eae. Lor coston
aue tengan Tugar o fntervalos resulares encontrand

regresarse a tiempo cers para luego repartirse hasta el fnfing
to naltiplicando por Ta tasa

Lo alternitiva que se eltgies es |

sitive o nesativo osto.

ave tensa mayor (VAE)

1.3 CALCULO O TASK OF RETORAD .

1.4 it La s 4o rearss eprtents n el
nos m.mm 1 porcentate o 1a tasa de interds s
€1 saldo aun no recuperado de una fnversién.

£ stgutente ejenplo {lustra 1a definicién antertor

0005 4 una tasa gel 65 men
g5 fguales de f1n de

s persons
sunl y se conpronete &
pertodo.

E1 sago deberd ser de 28,859,155 seqin €1 sigulente cilelo

‘e en préstano 100,
gar en custro

63, 6+ 100,000 (0.2885915) = 28,859,155
514




v | e [ | e
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1¥.3.2 ALCELO 0F (4 TASA OF acroamn rash un peovecto

Dada 1a derinicisn de 1o tase
equtualencis poderas afirmar
semdolsos es fgual a e valor prese
tasa o §

P ern Pl P a0 o umien

Talor anual eauivalents e Tos desentolsos es fgual a1 va
Tor anual equtvalente de tes 5

WEN0) « (HE () - (O w0

€1 procestatencs general ueilizade &
e 1o tass 4o retarno

hacer &1 clcto-
e proyecto es €1 siguten

1. 5e hace un diagrara ce Flu;

a0 casa
. 50 sctece o acuacln e 1 tae 4 cetorne ¢ () -
i o

spers aue to cassien, 1% 132 42 cetsras s



i v

DIAGRAMA DE FLUJD an

Themso

DIAGRAMA DE FLUJO EQUIVALENTE AL ANTERIOR.

7.2t

Tienno

o

15 5.2 (P/R1,4) + 73,2 (P/F,1,5) = 0
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I "w
w
46,66
w229
ey
18382 .
2,207 ST T a0 s g o) -
2.z Tor presente - 1a & -
wa sunentarta.
.2 Con fteractones de 10 en 105 o -
2.0 servanos el combio entre 405 y ol
. 508 pero ) valor es nés corcano
2.0 41505 por o que fetranos con va

Toras corcanos a1 505,

.56

IV.3.3 TASKS O RETORNO MULTIRLES

£ algune cleuto do tasa de retorno e post-

S1e daterninar ndlEiples valores do 1o que sernfien setisfen

cer 1o ecurctdn do 1a toso de retorna. Estos velores pueden -

ser fmaginartos, Infinitos o nuy pequenas, o miy grandes, se -
Tuego Tos valores negativos se descartan

ben analizar sola Tos sositives
o5 pueden descs

1y g

o5 nunca mayar que el ninera de camblos de signo en 1a secuen-
€fn se dus coeficientes.



it 18

el
FIt 0F 240 | #ROPUESTA "A"| PROPUESTA *3| pROPUESTA "C-

o 1,000,000 | -2,000,000 | 1,000,000

' + 500,000 o +4,700,000

2 400,000 410,000,000 | -7,200,000

3 +300,000 3 43,600,000

‘ +200,000 o o

s 100,000 | -10,000,000 o

L propussts A tiene un salo cambio de zigne por 1o tante
uns S0l solucidn real, o se analiza por no ser de ndltl
s soluciones.

wstor
presente atllones

9
HiIs

4

3

B

i Tasa de
N R R A N S R Tterts®
e e sesen o o s san s o 120t

3

1

Gritice de 1a prop
alir presente-tass ge fnterds




et 1w

souuctones

(X
0.0 a2 .03 110
f [
i sde
Lz a0
[EENEED s 2
[RT— T
s s s e
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PROPUESTA € *
TSA3E | VALOR PRESENTE
wreats
01 ‘o TRES CMMBIOS OF $1GHD
‘e TRES RRICES REALES
o
Sea sz
S 50
o
N 105
Ve
ve2
Mo LA GRAFIGA TIENE SEUTIO0 PARA
o
Ves g 6

50g 1g 10

WA

Yo Yo 30| 40 80 60 70 85 90 oo 110 imrerds
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1Y, & NET0DO O TASA D RCTOMO INERENENTAL PARA AUTERAATIVAS
MUTUANENTE EXCLUTENTES .

ane
nte & uns fnversidn acestadle, e cu
Wivaiaante con vos toa ainine oo retores rem

Las alternativas econdateas nos 135 pueden presenty
formes:

) €0 10 forma afs condn cuando nos fnfornan 4o Tos Inare -

- G D alaraties o fcti e 0 lrartin o

2.2 Constdarando 10 alternativa de a0 hacer nada con
se ealeula 1 taza do retorns total para

ternativa de afnim faversidn inictal

Wi ente AT4ermative suers a 1a do ne hacer madn 1 0
convlerte en defensor y 1a sigutente en el retacor.

0.0 e determing o) fluo de casa neto Increnental entre ol
retador y el defensor esta as (lujs de caa neto +(lafs

retador - flujo detensor.
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retorno ael @agr
con 1a tasa afains ac

a0 gz
avle e

- 5161 Nugo ae caa es mayor (TuAR) ent
Cambia a defensor, y €1 defensor anterior se descarts y
perasnece €1 defensor contra el auevo ret

7o se reptten Tos pasos & 41 6 hasta que 5
ternativa *la ganadora®

Lo gerscia spaiar recibe i u dsicib 4 dishes o -
i

que se dan 3 continuacidn.
Tas cuntro alzernatives es 1 mejor?

otstio

A g B >
IWVERSION THICIAL -170 Killanes. 2604111, 3008111, 2350 wiT1.
INGRESDS AWUALES 4100 Wi11. 4150 MDY +1GONFIT. 4260 MA1.

DESEHSOLSO AWALES - 7 W11 - 15 WATL.- 30411

30w

Paso o, .- Las alcernatives yo estin ordenadas, en orsen
de menor,a mayor inversitn fnictal

Paso N

2.- Considerar las alterastivas ge mo hacer nade-
cono un defensar de 1 propuesta de siniaa faversiéa. Coso 1o
propuests de no hacer nada tiene cers inversidn, cers fngre -




eariruLo 1w n

508y cero gustos, entonces caleuls 50 tasa de retorns pars ver
S145 1 ninins requerida del S0% anual

PROPUESTA DEL DISEAD =4 ©

100 WiTlanes snules.

7 HiVlones anuales

0w
170+ (100.7) (273,8,10) 021¢s0
(P/AL110)e170 = 1627957

[ZRBRURERTIE]
B

Como (P7A,0.5%,18)% 3.3y (P/A,0:508,10) = 1.9653

Paso 2. e concluye aue 1a faversién es superfor al 503 p
tanto s rechaza 1a opeién e to hacer aads




oo 1v

e

90+ (50-8)(P/A1,10)

S mhtones (P/A10) + 173077
P18 de1 505 15651
S0t tones (74,60 2,0000 1,65

brefaversién ¢el disehs 6ttin als ¢e -
*es el defensor y se descorts A

Paso 5. L
508 por 1o tanto
oo 0

ensor y "¢t el retador,

Pase 6y 7.0 Flugo
e

© nittanes
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40 430 (2/A,1,10) 0 (hra0,10) + 1933
(/A son,10) = 1aesy

(/A 601,100+ 1.65 e mayor de 608
Se rechaza 8% y e acepta €

5 1 detensor y 10" ol retace

2 nittones

-s0u20 (P/A,
(#7A1,10)

(113,403,10)+ 24136
(172,303,10)+ 3.0015

entre 30 3 5 €02 por 1o
"% o 05 fgual 6 mayor

Solucibn el provecto € o5 ¢l mafor.
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ELPROVECTO “c- 5 T HEIDR,

o Basta alcular a5 tasas de retorns por separads y el
1 iy pues s¢ tieme st suslicer o 103 e retorns fcre -
sental 6 sea 1a sobre fnversién. €1 abjetive maxintzar 1a faver
sidn.

La otra forea en 12 conl nos pueden presenter las 1t
Eivas o fnversin, es en base 3 sus gastos € inversin ini -
il y racopractl 1 fial 4 10 vids B1)
i e cmpear 1o Slternatiag g no hacer naga,

n negativas. Se supone en

e uns g ellas,

« 3 ¢ 3

Costo fatctal BN -10MIL. LWL .16 Wi,

Coste binestral <Leki1l - 1RO 08I, 0.3 NN

a6 operacién.

nieca

vite SN e AW s 8w,

vies G0 mestres 10 bimestres 20 binest. 20 bimest.
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Para producir uns pfers se pueden utilizar & procesas 51 la
tasa afaioa aceptadle de ratorno de 1a eapress productora es do
302 binestral eudl es 10 mefor opcténl.

Se supone que "A" 3 aceptable, entonces es el defensor y
5% 05 €1 retador. Por ser las ¢iferentes vidhs dtiles se tr
Bajars con o1 néte
VAE + 8 (/7,1,8) -1.603 (/F.1,8)

3

(RS

YAE = 10 (MR, 1110) 100 (/L1110
IERREEN

YA+ <10 (A/2,1,10) o4 MF.1.19) 08 (70

con 185 VAT ¢ <10 (0.22251) o4 (0.04251) 0 (0.26524)-3
(0.06524)+ 0.6 = 0.1
a0 o (oamie orsesee 10 (03192 3
A (0.00102)
“

Con 35 1 VAE + 10 (0.36832) ¢ (0.01832) + 8 (0.39489) -3
A (0.03089) 0.
WE - -0.03507
Bt

Lo tasa de retorno fncrenental ests entre 305 y 353 par To -
o oo ors

tanto se ac se rechans "a®

o5 el defensor, “C* s el retador.

e ® BRI L0t (180 14 1000080

©F s (20

g - o . ot o281 (41,20
(X
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Vi 0.87358
3

Con ¢ 403 VAE = 110 (0.41432) ¢ (0.01432) +1¢ (0.30088
¢

-5(0.00038)-0.2
e - L

Con €1 15 3 AL+ -10(0.19925) +3(0.08925) 413 (0.16976)-5

(0.00576)-0.2
e - oas
1

Con el 13 VAE = -10 (0.10558) +4 (0.09558) +14 (0.05542)-5
©E (n.0mse2) 0.2

e 0,326

SE RECHAZA "C* SIGUE GOHD DEFENSOR 3

16 (A7P,1,20) 0.3 46 (A7F,1,20)
10 (AP, 00041 <8 (MF.5,10)

on 30t
ne

10 (0.32346) -4 (0.02346) 15 (0.30155) 45 (0.00153)
0.7+ 0.975)
con 52
-16 (0.03024) 45 (0.03024) 410 (0.1235)

(0.0785)00.7

0.5746 La tasa de retorns st entre
sy 3

Se recnaza 0%y 1o nds Gpuima e 0"

S escoue e
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s pasiems
Prostens 1:

€1 tngenters de uns fibrica de clgarrillos, uiere Racer-
n ans11sts de tasa de retorno ueilizando los costos amuales

aceptable de retorno es del 102 mensual
Ealizar nensualnente.

Costo tatcial [ 100 millones | 70 af1lones
17 niliones
2ailones | 14 afliones
10 niTiones 6 atlones
8 atos 3 stos

Selecctons 1a megor altermativa
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prosLens 11:

Utilizar tres mbtedos diferentes pars 1a extrag
4dos de un arroyo. Los costos de fnvi
aétodo, se uestran en 1a

s1dn ¢ fngresos asoct
tasla stgutente:

Susontendo que todos los métodos tienen una vida G414
fnims sceptable de retorno de o
inaicual es 1 métor

Costo ntetat |10 an1

nes |25 miliones | 500 mi

Valor de Salvan. | 15 nillones | 50 milicnes | 180 miTiones
Ingreso Trines-+| 60 afllones | 100 ufliones [180 millones
i g 12 trtmese {12 erimestres [12 trimestres




erpituco 1y

ProsLewA 111

Un ex alunno ae una nvers 10 acer una bees

parmoats con e tohr, Piond Mt 1 Liptentes donact-

nes: 40 #f1Tones anuales durante 0 atos, enperando

Tt 3 120 miMioes 4wnre do 11 shes. 1n aists

tes les podrfa pagar 1a colegiatura et

e 1o coregiators n e o ot wilones
e,

PRosLENA 1

Un fogentero muatcipal esté considarando dos alternativas +
para ol sunfnfstra local de agusi 1n priners alternativa, fne

e 10 0 22000 nilTaness 7 e reqrted cos.
tos de manteniniento snwal de 50 nf1lones, adenks abras men
cada 8 ados por 500 fllanes, se supone que 1a vida de 1a repre
a0 e dnfinita.

De otrs parte, 1a ciudad tiene copacidad pars perforsr o -
505, y canstruir tberfas para transportar ¢l agus Masta s -
cludad. €1 fngeniera caleula aue se necesitardn 15 posos 3 un
costo de 90 nfllones cada aho.

St 0 tass e fntereses es del 355 anual Laué elternativg -
debers seleccionarsel Se supone que debe deciatr una slternats
s fuerna,




capiTuLo v

prosLonn v
Uns conpania procesadors de ol fmentos esti consideranda 1a
astribuctén actual de 1a con-
s en 250 nillones anuales -
o de b

cuatro ahos y los Intereses se pueden cagitalizar cade 3 meses

PROSLENA VI

Cada ano, una pay
260 de 500 $/mi1
000 hojas & razén de B00S/miTlar 3 un estableciniento conercial

lerta manda perforar 2:200,000 hojas s ra

Se estdn estugiando dos alternstivas; una consiste en con -
prar una perforadars e papel por 3°000,000 5 y 1a otra en con
Brar una cambinacién Ge perforadora y cortadora por §°000,0008

Lot alternatives tienen Tos sfgufentes datas:

osros ]
Vies oty S aias [0 aner

Valar ge salu 00,000 5 | 200,000 5
Mo, anuat 50,000 § | 40,000 §
Valer anual de) espacto | 150,000 5 | 150,000 §
Wane e obra snua) P/per(. | 120,000 4 [120.000 §

Mano de ovrs
Tosa de nterds 501 anuat | 505 anu




arimuo 1w

NOTA: L alternativa *A", para poderse comparar con las otras
neces{ts agregirsele los costos anuales por cortar.

PROBLERA V11

Una enpresa conpré un confunto do bonba ¥ motor por 3°000.0005
Instatado, se descubris después que 1a bont o tne -
Frects para 10 alturs y descargs roaueridas. Cono resultado, ¢l
costo ¢ " 18 bosba ‘se elevd a 600,000 5 bines -
trates.

adecurds pars 1ax necestdades esti dtspontsle por-
5.5 afllanes 30 fnstalada con 1a garantfa de que el costo de ener
8t serk nenor a 200,000 § binestrales: s bonba y ol motor orls,
mates, pueden vendarse on 1.8 aillones (anara).

Supbngase un perfodo de estudlo de 3 ates, y una tasa de fnt
rés 6o 143 biestral (o] valor d
Vo y de 1o origina) serd de un ni1idn a1 Cinal de da vide GeIT -
tres atos)

L0ebers sor sustitutés 1 bonba?

Lo Vit

So requfere pars un vent{lador do gran capactéad un motor de
100 K.P. de potencis. Se estan analizando dos proputstas con los
Siqutentes datos de Ingenterta y costas.




Gt 1w

Via
Vator de salvanento

Ericioncia s 172 cargs | 803
Effcioncts 8 3/ cargs | 823

Effctencia s plems corga | 86 %
Horas de uso por afo »

800 r. 200 b
1000 e, 1000 nr.
Blens corge 600 r. 500 br.

E1 costo de un K. Hr. 65 de 300 5, los costos

atento, tmpuestos y sequres ascienden anualsente » 25

fnfctal, 1a tasa de 1a conpanfa es del 0%
1cud e 12 mejor apetsn?

ntens-

nuat.






cariTuLo v

o v

FALIZAR EL CAPITULO EL LECTOR
ESTARA CAPACTTARD PARA CONSIDERAR L5 EFECTDS
G 1A INFLACION EK 1A EVALDACION ECORONICA DE
KETERATIVAS.

11 et et pcer chcute de v -
Tor resente ae cancidad :

B destor podrt hacer chicutos de s -

niiinces que ertin

Cekias o Siners atkoat o ds-ion
e e it i
ners p

Bl Jector resolvert problesas de




carrTuLO

INFLACION EN NEXICO ¥ U.S.A.

wracion ex
U.SA-

INFLACTON B

MEXICO

0

FUENTE : PERIODICO FIAKCIERO.




o ¢

LA INFLAEOS BN LA EVALIACION.

o fo
hento generst " bn ol prec
pérdida del m.. Sdquisitive de 1 moneda.

L comments en
et del Dactebento en 108 peecios oa
Falaente un afo.

n dn nfiacién 1as presonas e

o

L fefisctén cuande o pesets 1o atects co
(3 Sonenizos paro”ciands 55 mayor o Sgial 4o

hte an foras entress’ 1oy Chsieutos. by por Lot
Bencansidersrse sus efectos on 1a eviivacioh sconsaics
e

inflacion tienen un efecto sobre los costos si-
anar'st 81 .,.u.., commusto sl bttt 7e ave su efects
S 3cununi periodo & periode.

V.- 1._ CALCULOS DEL VALGR FRESENTE CONSIDEAANDO LA INFLACION.

Existen dos nétodos que pueden usarse para resver los efec-
tos de 1a inflacion:

St eeclon o Seinteres iatieie.

ogo Tog velores niados s puoden correpis
" por L1+ )%, donde’

aiviaitnte Tt lujor 3
e or o ertedt

En o1 segundo attods consiste en hacer un ajuste de la tass
dg mkerts cotilaerinda ot 'ds faoiachie. 4 et cosa de'late
vis'se Te 1Tina tasa de tncerds ajustada o Infla

Sl pap. 283 g, ke

mica Tarquin.



anmo v

errtgtento i syior futro abucnid & monds scuat divd -

b fiehin

2._etfanee 1s correccign de 1a tas de laterts convictfendols
i ung tass de inerés real e

v s 13 tasa real para lle
e i f var cantidades al futuro ya corregh

T s 525 e sones

Ingenterts Econtasca o
Tofauin pe 1r tasa do interes
i pes £t 6 fhhclon.

A continuacion el adtodo norasl del uso del factor, (F/P,
ISP e para e € 4 Ib caia real de Interts e

V.- 3. VALOR PRESENTE Y FUTURO DE UNA SERIE UNIFOINE COVSIOE -
= RANDO LA TNFLACION.

_EL YALOR PRESENTE, de una serte uniforne que estd representada

Zon dhnro e niatees, S sneutntra Sltuplicindo 17 ot

e fackor ( Bra, i, Sen con &1 factor carraspond i

Fuvalor actual e 13 serte neutralisando 13 inflicién.

ra tacer Lo inverso, encontrar 1a serte taflads que co -

Sied sunentando 1 efocto de

rme representada
nero 6F sntonces 5¢ Sncochira ‘miitiplicorte o1 velor Be 15 re -
Fitpor el Tactor (F/A, 17, n)'a fe i Factor correspondiente-



anmo v

R

con 1a tasa rest el resultado del v
entonces o sea con el increnent

inverso, 1o serie uniforae con dinero de entonces caul

Bar a1 actor (AVF, it
Taier Consderando 1a tisa de Ta inflacidn:

rsens que deses comprar uns o

dna, tiene que decidir
res forass de 7

2) : 60 ailiones a1 contado.

trisestrales dur
enpezando desde hoy.

b 3 16 aitlo
ce

£ 50 il
30 aitie

entro do nueve neses
Gimtrs s quince neses,

marge 1 24
(ad

scicion es que 12 enprs
iHaands 13 Tntlacien s

4 Cutd es 1a meor alternativa 1




e v

oG 2.

Bos atuinas ago consiteracis
Sifuientes <

arin

Ui xn
cosTo icIAL 0 o
costo DE opERACION
TRINESTRAL

S millones
VALOR DE SALVAENTO  § millenes
VIDA UTIL (erinestres) 12 trisestres

§ Cutl afquina debers seleccionars
ceres 1= 201 trinestral, y 1a infiaci

NOTA : (Se deses obtener 201 trines
tando' los etactos inflacionarios).

r uns conpanta, ten-
entonces ¢

s 5
15 millones
5 millones
o sitienes
12 erinestres

e, 51 1z tase de o
- i trineserait

stral ya contrarres-



anmo v

mosB 3.

o eatd uratanto de ducidiv cutl de dos i ,.,‘ -

u,n-.umu. e e R R

s A
costo micaL 60 stilones 100 nillones

costo TamvESTRAL © nitlones «ptmienes 1 gra-
BE OPERACION. dente

vioa v 2 an0s 6 atos
RECUPERACION 20 middones 70 aittones
monau 4

U bono de 20 millones que ganard el 151 crisestral, papade
Yo cads Tincatre se vence dentrd de § ahos iCurnto paatih por
o Sowe ahorat

a): Se deses lograr uns tass de retorno de MY tripestral -
conarrestinio 13" inelda G B siclan &SN

Se deses lograr uns tasa de retorao del 243 trinestral
36 Tomandoth cucnta 1a 1nf1scion.




wnmo. v

mowpn 5

oL Lo dinero devers shorrar
pante, g pridlence 38reen b
Bt Ge s Eicar un prévect 8¢ recuperacion de -
nnlm ol Lial 61 Gesemborsg. iniciat'es de 75 nittones
e s d uven:n Pt

Xn

tratnente une con:

sty
¥ binestra s 13" tnfiac on ©

t )
B RE HG AR

monBu ¢

Fensando en 1o atucacion Universitarie de o biJa que
conentard dentro de 16 afios y tendrd una duracin de cince

Erimonio qutere hacor un inversign ,.u dica snoal
g sanaiite e dies .‘:. aminies o {in'de at Conenands

Tiones smustes’y 55 spera’ ncrenentas gnosies de scverds -
& 18" Inflacion que se eseina de 251 anuel.

De cutnto deberd s

5 dichos depssitos, st el banco -
pasard 364 snuat do interat




coRcLustones.

Despubs de haber tratado los cinco capftulos que comprends -
syse trabals Se puede Hepur s dicunas conciusiones que se pueden
S Ratpiie

1o, log emss eracados e dos captiules fueron estudindos

oo e a1a el

To particutares pars lleva:
TefoFindoles con activitudes de. Fin e coptisle g pe

Valuicidn de1 Togra de 10s objetivos planeadss.

3. s un crabaje sy breve y compacto que fug planeado s

ccisingte pira 1as im,u.m P A

Hikinoma'de & it sipone Serd Giid como materai™s
hoyo didictico para Nagsiros y alumnos do sita tnatituciins

e quro especiat fnterés a1 sl de los proble-
7 a0t Yoy o helerds Con 13 cancntl sl o
P St At Fars-Tos personas que for re:

Este tipo de problenss estoy seguro que craard inqui
des en'Tus pevsonss ik Tesitin viat folries eceslindes Bara
iy do i

e e

& progra:
.m.u,,. piie

inters que se
et lob Tesincadee -

il exssorado do Tas casas o

Shonta'ren uns m,. sorie
umux‘- nereibic ‘r 1 destublerte secsidad
seorcar s Periodos 4 O thdiactin') do fafol i camn de Gon
it ot m..zinmm o s taka de Tncerds 3
Seneral en'1s Svasuation

B o1 captets ¥

e trats de 1o iniacie
sttt il T it
e y'por encins de1

engs e Shattadién ondatca ) 1
m.m e ehaos, poraue noesera. Infiaci

o en Haisacto:
nes e Bttt Gt e S T e TR
Sensibiiiiad mu.n“.‘m o apesto ™

cypietizacion conctn
S ton s sensnel 3 dlaris
Tatlzacin contin

[} 1
fetent eri i
FEE AR R R




Conttnuacion.

incluye el flujo de cata 5 tasbien c:
dero Sitseiene ¥ prafer ble acorss los periotes se pors.crivends
el manelo de bl de'flujo contimo, <onsiderar inkerés sispie
entre perio:
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SOLCION  DF 105 PROBLENAS

TAATADOS  ©x 05 CAPITULOS

o




SOLUCION A L0S PROBLEMAS DEL CAPITULD

Egercicio L1
1- 40u€ €5 nis faportante para un proyects de Ingenterfa, el

mirito fisico o el nérito econnica?
importantes pero se da preferencs al mérite -

2+ Nencione un ejenplo e un proyecto que see un Exito fisi-
canente pero un fracaso scondmicamsnte.

Maves espaciales, aviones ultrasdnicos.

3 enclone un ejenplo o un proyecto que sea un Exito ecor
mico pers un fracaso ffsicasente.

U auto barato que

sarrolle mixins § ia/hr.
4 Considera ustes que exista una tendencia & que los fngenie

Fos sepan de econaafa. fn caso afirmstivo 4 que atrivuye -

S1 porque los costos son un factor liaitante
e cuatquier

5. 4CuS1 es 1a aiferencis entre clencia ¢ ingenferial

Lu cencia se ocupa de enriquecer 1a humanidad con nuevos -
conacinientos y leyes sin faportar que sewn Gtiles o fo y
10 ingentera se ccupa de buscar utilfdaa 4 esos conocinten
tos.

6 Que es ura alternativa y curles son 1o princisales elemen-
tos que 12 conponen.




SOLUCION & 105 PR0ALEWAS DEL CAPLIVIO 1L

£5 una seluctde provable para una situcidn deterninada,
estd conpuesta sor costo tniclal, costs
¥ nonto, vida Gti1, walor de salvasento.

00 son 1o factores intangibles de una alternativa y
csan 3 ssomtens

Son factores que fntervienen en uns alternative pero wue
o pueden medirse en dinera pues son cualitatives c
reacciones sicoldgieas, descontento de los trabaja
strees

£0u6 o5 tngenterts econsmica?

iCusies son los pasos que se siguen en toda solucién de
n proviess ce ingenterfa sconéaica?

Creativo, detinteion, conversién, desicién.

$192 10 pasos anterfores en un problems sencillo que us-




Souwcion  Los paosLmss o cariiuy
srosion
tsefe viafe: 200 viges 2 £ 8 x fen.
Costs totals 200 viges « pls - tabida x cost
e it
Blesablin « 90l x Loie x 64 x 0.1048 ples x 2 pulg.
vigh et s o e

- 2438 pre-taniéervisa
Conts tatale 200 xigas x 2,43
2,500 $1pe-

ples-taslon/vigs

1en/viga

X 2,088 pfe-tabién x 2,500
B b

s
Nisero de vigase 2805 0.95 « 194 vigas

ahorrs + 1°706,680 - 17475,280 = 228,600

* un pte 164 un pie e
espesor de una pulsasa.




Gosto sor 100,000 costo aano de osra 67000,000 §
costo e 1a gufa"A*3'800,000
costo total por  $°800,000
100,000 ensanles
Costo mano de obra » 100,000pietas x 3,000 + 67000,000 §
o n

50 pienss

o de obra 1L S
oot 190,000 5
Costo toral o 13°01L,IN
100,000 ensanbles

Costo mano

obra + 100,000 pidras x 5,005+ 117101 §
15 plenss [

= 13°011,111 - $°800,000 « 12

PROSLORA 111,

Costo prens g acero

casto miterta prisa + costo m
- recuperacién por desperdicio
© 2052 4 73,80 - 149 + 110,83




SOLUCION 4 Lo paoBLEMAS DL EAPITULD
2
2 ea? x 12,80 90 x 2,500 5
o B

Costo miterta prins +

Lrg sz
1o0003¢

“osto mauinado » 0206 min. & ke x 18,0005 « 73.80
an  ns

Costo materfal recuperaco = (1.2 - 0.62)ch & 12,84 fr.
o

Xle k2031098
1.000r i

Costo plezs bronces . materts prims + c. miquind
« recuperactsn por desperdicio

22 de bronce 484,125 + 43,205 - 4,005 123,25 3
bren

Costo

Costo materia primss 1.26s” & 16.02 gr s lhg « 2005+ 84,12 5
by

Costo

qutaados 0,146 min x_lkr x 16,0005+ 43,20 §
m
Costo de desperdicio = (1.2 - 0.62)ém x 14.02 gr 5 1 ta
=

Ks0s s

o
LA NEJOR OPEION €5 NACER PIEZAS DE ACTRD.



SOLUCION A Los pRosLOMS DEL CAPLTULO

PRoBLENA 1Y
Costo unitarto en condictones actuales = 106,111
e

Costo por salarto « 45 uaidades x 40 cbr x 2,000 K.
obr.he

e
e

234,000,000 §
Phraton de nidad def. = 2564w 40 oV x 2,000 Kr
X 1508+ 307000,000 5
I

Costo 1130 = 750,000 x 40 néa. * 30°000,000 §
an

Hrs. ma. trabeladus + 5005 x 40 mda x 2,000_bt

Superv. y otros gustos = 100,000_5 x 40 obr.
« 12 mesds + 48,000,000
1o o

Total = 236108 + 303108 + 300105 + 40x10° + sex108 + 38201055000

Untéades producidas + 214,000,000 S/ans + 3°600,000 unidades
65 % unta ato

st batario - LI sl - 18,10 Stntens
600,000 unid. /oA



nitarto en conéiciones eas productivas.

e salario « 54 uaidages x 40 o x 2,000 krs

atenrs

X855 - 280°800,000
anfasd

bt

Perdtan unia. cer. - x40 obr x 2,000,
o

1505 - 12:000,000 §
o

wr

Gosta 130 = 750,0005_x 40 mag =_307000,000
ato

Mrs. aiq. €rabajadas » 5005 _x 40 mdg x 2,000 hés

000,000 §
o
Superr. y otros gastos = 190,000 _x 40 obr

Tate st

Total « 280.8410% 12410 300106 €0x10%+ dax10Ss
« 1080105080

Unidades producicss + 280°000.00C §/ads = 4°320,000 snidase;
Ao

Costo unitarto = 119°800,000 /2ty

« 95092693 3juntdas
520,000 wnicad. (2t

o anial con 12 = (10511111 - 95.092593) §

mueva produccién e




e

105 pA0S:Enas oTL_cARITILD

Continacidn

1 pravtens 1v.
A 4°323,000 unthages + 27539,998 5

PRosLENA ¥

Mteraitiva “8* tagenters sin asistente

Coste vnttarts

ot ciertes - oo s

royectos/s

Proyectos a1 ees + 160 by fmes 3 83,33 proy
3 wrs.dproy. ™

ftarte + 2:000,000 S/ees « 37,508 $/progecto
5333 proy./nts

Mtermativa % ingenters con aststente.
Aaus @) progecte tiene €1 coste de elasoractén por ¢l
ate y costo de trasaisidn - supervisién por el fnge-

acitn » 890,000 $/nes + 22,7505
160 nps e o

435w lprey

Costo tras

160 nes
1.25 bes.lpron,

27000,000 $/ees + 15,6255
-y arer

Costs nttaria g 1a alternstive 8
£ 20,750 + 15,625 39,998 S/prey.

Lo ti16ad es de 1078 Srproy.

et "




SOLUCION A 105 PAOSLENAS DL CAPITULO

prosLen 1.
i P
e 10080
1 o
o T z f q 5 mees
e
120 ni1

o

139 s simle

) Lk abtnir danro g 8 msest
F e 200 45100 + £, 100 - F 120 -
JF + 200(1451)100(1441)100(1431) - soetnastien

e +0.001667 nensual

es/ano
F o201, 866664112, 66666109 5-85.06686-123.8) §
Fe

DR}

FeR(lont) P e 240,960.67 8 21,
Tl 1e5038

Ve 4 s 6 76 e

1wl sinet



SOLUCICN A 105 PRORLEWAS OEL CAPITULO 11

Cont

cién cel prostens 1.
(Pe(282.366.67) (140.38x3) » 1°000,000 5

Peseass

ProsLENA 11,

00

41 75 (10100 « 10801001« 100t1t) +
875 (14104) = 1491 + 1488 ¢ 1074 »‘|~6< ER TR
IR
[Rrm
o)
s a0

CXIRRRY)
0,024 autncens

-

5 a1 e 100 (/A

100 - 078
7

[EZXRUR

[ZEEUR

52

o, 2

L 10) - 8261

(brm, 35,10

e



SOLUCION & L0S PROBLENAS DEL CAPITULD 111
Continuacidn del

2.5 quincens
fe s Loz oy

1235 anual capttdliz.e/1S dlas

eRosLEms 111
5 nillones

1 nittén

9
A1)+ 5 1510 (10) +

Log (101) = log 5+ 0,086
15

1401132636 cuntrinestral

1263683+ 0.809077 Trinestral
O

501.088377)" + 10

ne_tog 02 .5 trinestre
lag 1,086




SOLUCION & LS PROBLEES DEL CAPITULD 111

Continuactén del proviems 111

B e85 trinestres + 20250 ahos.

PROBLENA 1Y, ¢
1.5 nitiongs
1 i
Tiengo
T T 7 g g T Winestres

012 nf1lones

snial cup. €/2 neses

§ 0 408 anuat captiatizando <72 meses

2

80 Py 10100800 - 0201409007 + 1.5(100.401
g g g

* 1300841 - 0.201.2136256) + 15001377777)

1380841 - 0.2 527259 + 1706666

* 2.894781767 millones §

Fyn 2800



B) AT 4 A(144) « 27
Auot e ey 2

o

e s
Ao o ) a
.

8117 + 17290,475.60

Mote (

(2.20048088) mi1tanes §

PROBLENA V.
s de pesos ped
o
- 1025
1005
760 ’
0 7 T

1w .82 a1

1)+ 8,000 x 95 « 760,000

2) 411,000 x 55 = 17045,000




SOLC1oN A L0S PROBLEMAS DEL CaPiTuLO 11

Cantinuacién del prodlems ¥.

3) + 15,0008 95 + 1°425,000
000x 95 + 1°710,000

5) 21,0000 95 « 1°995,000
10 0,42 ana)
8D P4 T60(PIEL1L1) ¢ LOSSIPIF 1,2) 0 1 AZS(RIF1,0)
0.70022 0.45593 0.30520
CLIIS(PIEL14) ¢ 17100PIF,1,5)
o.an2 0.24594
Pe20.21285 miles § Pezaazs s

0) As #(1e)"T (4P 1,5)

A 20, 212.45 (142071 (0.50758) - 828,941.96

PRoBLEws V1.

2
Teapo
N %

ERLAN B ST




SOLUCION A LoS PRoBLEMAS DEL CARITULO 111

Gontinuactin del prodlems V1.

60 =25+ 28(8/R0.4 2(7/6,0.40,0)

T

2,107 + (P/AL 0.80,0) + 1714 (2/6,0.40,8)

por tanteos 1 = 4.5

2007+ 212

EERET

rosLonA vit.
150 ni1ones

1w

CAPITALIZANDO €73 MESES

130 afilones



SOLVCION 4 105 Pa

WS 0EL CAPLTULO I

Continvacitn de) prob

s v
fe s 207130 + 0.15388 cap. /3 semmas
fee it

0.152846 « (100)16

(101,30 « vommisis
0

2 - 0.9 8
1

1+ 0143018 de cuatrs meses
&) 1 e 043800 anenl
Blte = voanmsn)’® - 1 26252

dfe - 150-130 - 0.15284
120

PROBLENA VIII.

RORR
s s




110t 111

ouss 0EL

SoLucCIon 4 tos

Continuacidn del problems VIII.

te s (110,381 + 0376

BERTETN
063557

1)« (695.82/A,10,7)-0.200/6, 1e,7) (P/F 10,2)
2.10 3.

7 0.4838

P - 2133350058 miTlones §

PETETR RN

) A e pagor semestrales 385 anual cap. ¢/3 meses

fe v (140.19)2 -1 0.195 capitalizands cada tres meses

A+ 20°325,009 (A/9,16,20) = 7361,310.72 §
0.2002
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Wetado g1 valor presente

300 san 0.0025
IS0O(P/ATLIN ¢ 75 (AFL1L12) = 0



SOLUCION A LOS PAOBLENAS DEL CAPITULO I:

Continuncisn del proslens 11,

W sass 0.3186
s 1ares 0.00m

' Valor presente

B “

1 263 Tosa mintes 305 trinestral
s -0, .

Lo alternativa "A" tiene 1a tass de retorso entre 30% y S0%
por 1o tanto descarta Ta slternativa de o hacer nad

Bn Tesa de retorno Incresentals 2
v 80 niones Dianrans 3-8

L e

DRCIETINTIET]

hoo!

E 31473 0.0029
P e <100 80 (PR, 112) 4 75 (PIF,1,12)
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SOLUCION A 105 PROBLENAS DEL CAPITULD IV,

Continuacitn el prod

L tasa de retorno fncrementa) o5
superfor a1 305 por o tanto se
rechaza A" y se acepts 8",

2.

gy

A N A AT AR RS N |
P 1 1 O T
L I Bl
TOLAR, + 308 trimestral i
" ottt () 70 (L
o e

21088 entre ¢l 105 y 61 03, por 1o tanto
f0 recmza "¢y s acepto "0
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SOLUCION A Los pRoBLEwAS DEL cAPITULD I
Conttnuactén del prablems 1V.

Sequnda alternative

00 kiempe
A w50 millones Anoaa
150"
%0 150" 150

VAE + 50 42,000 1 4 500 (A/F.1,8) = 767,445 o

94508
VAE = 1350 (A6 145) + 150 » 758,120 millanes

TAARL = 207 trimestral



SOLUCION A L0S PROBLOMAS DEL CAPITULO IV

Continuactn det problens V.

Rtermtin »

1000
ss0

s sso s

Trimestres

TR+ 208 trinestral

ot
750 1o 208 trimestr
fo v 107,362 st cap/3 meses
100t
w0 3 o

Atermtive

s
' 0.009
]
o 02176
fo e 00601
a9

T tasn do retorna fncrasental esté entre € 105 y ol 202
Bor 10 tanto no se acepts 1a sabretnversién

Entonces se acepts Tn olternativa A",




SOLUCION A_LOS PRODLENAS DEL CAPITULO 1.

ProaLEMA V1.
Alternative sctual
Gosta perforacion = 2,200 x 900 « 1°580,000
Costo anual redondeo?, 500 x 800 + 2°000,000
37380,000 5

A= 3980 000
L)

40 37580 atles de §
£« 508 anual

3580 (7/,508,8) + -77649,550 5

Alternative 5.
Costo anual 6p. + 50,000 + 150,000 + 120,000 + 120,000 + 440,000

]

£ 0,440 aiTlanes

800 (/F502.8)

5000 440 (P7,502,8) ¢

P e -57B14480

Alternstive "A*  Costo anusl = 0+150412001950 » 2250
19220

P+ -3,000-2290 (P74,502,8) + 200(P/F)
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L e e 000 b L
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i
52 dn 15 atttones - 300 0305

Conco snusd do socor A = 17307900 §
- snunl sqelvalonce metor 4 + 47 07,9138 + 417080 000 (N, 07.8)

anen) equtvalence sacor A+ $3°820,60) §

con cacts = 100 % 0.7457 % 800 % 300 x I_ = 147316,000 4
En

Conto medta carga = 00,1457 800 x 300 5 1/0.85 + 1075 529 4

Conco /4 carga = 75 x 01451 x 1000 % 20 x 1/0.99 = 1841 129 4
Segure 22 de 20 atllones = 400 000§

et

Conco anual sscor 8 = 430

000 060 (e, 301.0)

A bt B+ 43 882 658 0 3

v s o s
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Continuacidn doi problems 1V,

18026 4 0,129 + 0.20 5 0129 0,40

0400280040201

2, X
P e (P/A,60,20) + 20 (07F,0.40,20)

« 77515,000 §
(B Sin tomar en cuents 1a Inflacin.

41103 0.0135
P e 3(PIRLZER,20) ¢ 20 (PIF,285,20)

P ¥ 127600,900 5
PROBLENA Y.

3,902 11,089
<75 4.5 (FIAL1,30) -0.20 (P/G,17,30) + &
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s 10k
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SOLUCIO 3 105 PROBLENS DEL CAPITULD 1Y,

Continuzzién el predless ¥1.

LRy Ptermative &
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b o332 (2

L mejor alternative es
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FACTONES DI INTERES PARA CAPITALIZACION DISCRETA
TABLAASH
FACTORES (F/G) VALOR PRESENTE DE GRADIENTE.
FLUIO DE CAJA DISCRETO, CAPTALIZACION DISCRETA
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TABLA AT
FACTORES (7/G) VALOR PRESENTE DE GRADICNTE.
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FACIONES B NI S PARA CAITALIZACION DISCRLTA

TABLA A3
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TABLA A
ACTORES (16) YALOR PRISLNTE DL GRADIENTE

FLUIO DE CAJA DISCRETO, CAPITALIZACION DISCRETA
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FACTOKIS DI INTEKLS PARA CAPITAUIZACION DISCRLTA

TABLAASS
FACTORES () COSTO ANUAL DE GRADIENTL
FLUIO DE CAIA DISCRETO, CAPITALIZACION DISCRETA
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